PROPOSTA DE DECLARACIÓ PERQUÈ L’AJUNTAMENT DE REUS REBUTGI QUE ELS CIUTADANS I CIUTADANES HAGUEM DE PAGAR LA INDEMNITZACIÓ DEL PROJECTE CASTOR
Durant el setembre i l’octubre de 2013, les injeccions de gas líquid en cavitats submarines situades davant les Cases d’Alcanar dins el terme municipal de Vinaròs van provocar com a mínim 500 terratrèmols a la zona. 

L’operació formava part del Projecte Castor, propietat de l’empresa Escal UGS, SL (participada en un 67% per ACS, Actividades de Construcción y Servicios), un dipòsit estratègic artificial de gas natural creat, assegurava el govern i els impulsors, per suplir la demanda de gas natural en cas d’escassetat o interrupció de les importacions. 

El 10 de setembre de 2012 es va realitzar la primera injecció de gas, que com a mitjans del 2013, va provocar múltiples terratrèmols. La mobilització veïnal al territori vehiculada des de la Plataforma “Aturem el projecte Castor” va posar en alerta el país i les institucions. 

D’aquesta manera, el 26 de setembre de 2013, el Ministeri d’Indústria, Energia i Turisme espanyol va ordenar el cessament temporal de tota activitat al magatzem subterrani de gas Castor.
En el seu dia, el govern espanyol va fer cas omís a les greus amenaces que s’havien advertit des de diferents institucions: l’Observatori de l’Ebre ja va alertar l’any 2005 que la injecció en pous profunds podia causar una modificació a l’escorça de les falles i desencadenar en sismes;l’Institut Geològic i Miner d’Espanya també va realitzar el 2007 un informe que deia que la falla “Amposta” es podia reobrir per la pressió; el 2008 la consultora internacional URS també va advertir al Ministeri de Medi Ambient la necessitat d’estudiar l’activitat sísmica a aquella zona. Fins i tot la petrolera Shell, que havia explotat el mateix pou, va alertar dels riscos del magatzem.   
La decisió del govern espanyol de fer assumir als ciutadans, a través d’un augment en el rebut del gas durant un període de 30 anys, la indemnització de 1.350 milions d’euros que l’Estat ha decidit donar a Escal UGS ha provocat la indignació de la immensa majoria de la societat. Per altra banda, cal denunciar també que, després de veure la inviabilitat de continuar el projecte Castor, el govern espanyol hagi decidit deixar-lo aturat, tot esperant què passarà en un futur incert, en lloc d’optar per desmantellar la plataforma i tranquil·litzar els veïns de la zona, que han hagut de suportar totes les problemàtiques i perjudicis, terratrèmols inclosos, que ha comportat aquest macroprojecte de magatzem a les Terres de l’Ebre. 

Cal tenir en compte que, si ens basem en les dades del consum de gas a l’Estat espanyol, una cinquena part de la factura del Castor (el 20%) l’hauran d’abonar els ciutadans catalans, ja que Catalunya concentra la major part del consum de gas a l’Estat, concretament un 21,4% del total. Si agafem les xifres de l’any 2013, a l’Estat espanyol hi ha uns set milions i mig de consumidors de gas en l’àmbit domèstic, però aquest només suposa un 20% del consum total de gas, ja que els 5.000 clients industrials concentren gairebé un 63% del consum. En aquest aspecte, Catalunya també és líder en el consum de gas industrial a l'Estat. En conclusió, i com passa sempre, els catalans seran els més perjudicats per les decisions polítiques i econòmiques del govern espanyol i els que hauran de pagar més. 

A més, i tal com es va dir aquest octubre al Parlament de Catalunya, cal tenir en compte que hauríem de valorar en 3.000 milions d’euros el cost real que hauran de pagar els consumidors, ja que als 1.350 milions de la indemnització s’han de sumar els interessos que generarà l’operació i els 110.000 euros que es van pagar inicialment per contracte a Escal UGS (participada en un 66,7% per l’empresa ACS). 

De la mateixa manera que la Generalitat ha decidit impulsar mesures jurídiques en defensa dels consumidors i per denunciar l’acord polític que van signar l'Estat i la concessionària de Castor –en què cal recordar que l’empresa no tenia cap responsabilitat en el contracte firmat i que en cas de negligència els costos els havien d’assumir els consumidors–, considerem que l’Ajuntament d'Arenys de Munt s’hauria d’afegir a aquesta iniciativa en defensa dels vilatans i vilatanes d'Arenys de Munt, que, com el conjunt dels catalans que consumeixen gas, es veuran obligats a assumir els costos d’aquesta indemnització absolutament injusta i abusiva. 

El Parlament de Catalunya ja va aprovar en sessió plenària del 21 de novembre de 2013 una moció que reclamava al govern espanyol l’aturada del projecte Castor i el desmantellament de la plataforma, i també que es depuressin les responsabilitats tècniques i polítiques, una iniciativa que l’executiu de l’Estat espanyol va ignorar. 

En aquest sentit, cal denunciar que a l’Estat espanyol determinats lobbies econòmics es beneficiïn del favor polític del govern de torn; és a dir, que quan els negocis els surten bé s’enriqueixin sense assumir cap risc i que, quan els van malament, no es vegin abocats a la fallida i al tancament perquè troben l’empara de l’executiu estatal, que compensa les seves pèrdues a costa d’esprémer i castigar el contribuent. 
Cal estar molt alerta amb l’empresa Gas Natural perquè vol construir magatzems de gas a Balsareny (Bages) i a Doñana (Andalusia). A la Catalunya Central, l’empresa vol invertir 350 milions per construir el primer magatzem subterrani de gas a l’Estat espanyol. Si se superen tots els permisos, entrarà en funcionament el 2017. El magatzem aprofita cavitats salines ubicades a 900 metres de profunditat. Ara es troba a les primeres fases de tramitació administrativa, però l’oposició social ja s’ha activat i rebutja la instal·lació.  
Per evitar nous casos com aquest l’alternativa passa per avançar vers la sobirania energètica, que implica la capacitat que té el poble per (co)decidir sobre el model energètic del qual es vol dotar, en funció de la realitat dels recursos propis i maximitzant una cultura energètica de contenció, estalvi i eficiència, i tot plegat sota el paraigua de la sostenibilitat i la defensa dels drets humans.

Per tot l’exposat, la Candidatura d’Unitat Popular de Reus proposa a la Junta de Portaveus adoptar els següents 

ACORDS: 

Primer.- Rebutjar la indemnització de 1.350 milions d’euros amb fons públics al propietari del projecte Castor per considerar que no hem de ser els ciutadans/es els qui acabem pagant-ho a través de la factura del gas, sobretot sabent que el govern espanyol tenia informes tècnics que aconsellaven no realitzar aquest magatzem de gas submarí.
Segon.- Que l’Ajuntament de Reus, en defensa dels consumidors de la nostra ciutat, s’afegeixi a la iniciativa aprovada pel Parlament de Catalunya perquè els ciutadans no hagin d’assumir la indemnització derivada del projecte Castor.
Tercer.- Reclamar al govern de l’Estat espanyol que faci pública tota la documentació del procés d’adjudicació, de totes les obres, de tots els estudis i informes que hagin encarregat o recopilat sobre la fallida del projecte, sobre els episodis sísmics que van tenir lloc a les terres del Sénia des de l’inici dels treballs relatius al projecte d’emmagatzemament, i aquells que determinen els costos econòmics totals de l’operació, així com els noms dels tècnics i polítics que van firmar el contracte amb ACS.
Quart.- Instar al govern de la Generalitat de Catalunya a rebutjar el projecte similar al Castor que pretén desenvolupar Gas Natural a la Catalunya Central.
Cinquè.- Comunicar aquests acords a la Plataforma “Aturem el projecte Castor”; al Govern de la Generalitat de Catalunya; als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, del Congrés dels Diputats i del Senat; al Govern espanyol; al Síndic de Greuges; a l’Agència Catalana del Consum; a l’Organització de Consumidors i Usuaris; a l’Associació Catalana de Municipis i a la Federació de Municipis de Catalunya.

Reus,  27 de gener del 2015
David Vidal Caballé                                                    Grup Municipal de la Candidatura d’Unitat Popular
