PREC QUE PRESENTA LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR DE REUS (CUP) PERQUÈ L’AJUNTAMENT INSTI A CORREOS A REALITZAR UN MILLOR MANTENIMENT DE LES SEVES INSTAL·LACIONS 
DE LA PLAÇA DE LA LLIBERTAT
L’edifici central de Correos a la ciutat de Reus, ubicat a la plaça de Llibertat, presenta evidents mostres de manca de manteniment. Més enllà de qüestions merament estètiques o funcionals, hi ha problemes estructurals, com és el cas del mal estat en que es troba el sostre translúcid de la claraboia, que presenta evidents problemes d’humitat i de manteniment.
La Sociedad Estatal de Correos y Telégrafos, com a societat anònima de capital cent per cent públic, no és un ens depenent de l’Ajuntament de Reus, però sí que com a prestadora d’un servei públic a la nostra ciutat, l’Ajuntament hauria de tenir un compromís per vetllar pel servei que les institucions públiques presten a la ciutadania. 

I, òbviament, el mal estat de conservació de les seves instal·lacions mina la qualitat del servei que aquesta empresa pública presta als reusencs i reusenques.

PREC: 
· Que l’Ajuntament de Reus insti a Correos a realitzar un adequat manteniment de les seves instal·lacions.
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